

奥巴马将首访日本广岛 不为投下原子弹道歉

据新华社北京5月10日电 日本和美国双方10日宣布，赴日出席七国集团峰会的美国总统奥巴马将于27日访问广岛，但美方表示此访并不是为二战期间美国在广岛投下原子弹道歉。

日本政府说，七国集团峰会将于26日和27日在日本三重县伊势志摩召开。峰会期间，奥巴马将在日本首相安倍晋三陪同下，访问约400公里外的广岛。日本媒体称，奥巴马将成为首位访问广岛的美国在职总统。

美国白宫发言人欧内斯特称，奥巴马将借对日本广岛的“历史性”访问，彰显“美国不靠核武器追求世界和平与安全”的承诺。

欧内斯特本月2日曾表态，奥巴马不认为日本应为1945年遭受原子弹轰炸而得到道歉。美国总统国家安全事务副助理本杰明·罗兹10日也称，奥巴马访问广岛不会重新审视美国在二战后期使用原子弹的决定，而是“聚焦共同的未来向前看”。

为促使发动侵略战争的日本尽快投降，美军于1945年8月6日和9日向广岛和长崎空投原子弹。长期以来，日本把自己描绘成二战“受害者”，但很少提及日本遭原子弹攻击的历史背景。

在访问日本并出席七国集团峰会前，奥巴马还将访问越南。

不支持就别干？ 特朗普喊话众议长

据新华社电 美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普8日暗示，如果众议院议长保罗·瑞安拒绝支持他，那么瑞安就别指望主持定于7月举行的共和党全国代表大会。按照惯例，这一大会的主持人应由众议院议长担任。不过，瑞安先前表示还“没有准备好”支持特朗普。在美国全国广播公司8日一档访谈节目中，当主持人询问，“如果他（瑞安）拒绝支持你，那么你认为他应该担任（共和党全国代表）大会主持人么？”特朗普答道：“我现在不想说，以后我会做决定的。如果真的发生那种事，大约一分钟后，我就会给你一个明确的答案，行吗？没理由现在给出答案，但到时候我会迅速给出答案。到时候会发生什么事，我们走着瞧。”在党内对手特德·克鲁兹、约翰·卡西奇等人相继退出竞选后，特朗普眼下几乎稳获共和党总统候选人提名。

德国火车站 一男子持刀伤人 致1死3伤

据新华社慕尼黑5月10日电 德国南部城市格拉芬火车站10日清晨发生一起男子持刀伤人事件，已造成1人死亡、3人受伤。

据当地媒体报道，一名27岁的德国籍男子当天清晨在格拉芬火车站持刀攻击身边乘客，造成多人受伤，其中1人重伤不治身亡。德国巴伐利亚电台还援引目击者的话报道说，该男子曾高喊“真主伟大”等口号。

当地警方在现场制服并逮捕了涉事男子，同时封锁了火车站。目前，警方正在调查该男子行凶动机和是否有极端组织背景。



图为警方法医专家在格拉芬火车站台工作 新华社/法新

遗失

欢迎刊登遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息。
电话：85010151 85026215
地址：市中山东路4号镇江日报社小楼二楼广告中心营业部

“菲律宾特朗普”总统大选获胜 倾向中菲对话，南海问题迎转机？

菲律宾选举委员会10日凌晨公布的初步选举结果显示，达沃市长杜特尔特在菲总统选举中获得1450万张选票，获胜几乎已成定局，但需国会确认后正式公布。

今年大选中，杜特尔特能脱颖而出，主要源于特别的竞选策略。菲律宾德拉萨大学政治学教授胡里奥·蒂汉基认为，杜特尔特和美国总统竞选人特朗普的竞选套路有相似之处，善于引导选民情绪。

竞选中，有“菲律宾特朗普”之称的杜特尔特利用菲律宾民

众长期以来对社会治安问题的不满情绪吸引民众的注意力。

杜特尔特的竞选言辞带有攻击性，他在演讲时批评现总统阿基诺近年来炒作南海问题，杜特尔特恐怕难以一下子扭转部分菲律宾人对中国的片面看法。

蒂汉基认为，近年来，菲律宾经济的中高速增长让中产阶级比例有所上升，他们对要改变“游戏规则”的杜特尔特同样抱有好感。

观察人士认为，尽管杜特尔特在竞选过程中发表过一些在外交政策方面的讲话，但他就任总统后必将认真评估菲律

宾自身利益及周边环境，谨慎作出决定。

在中国南海问题上，杜特尔特或倾向于中菲对话，但由于总统阿基诺近年来炒作南海问题，杜特尔特恐怕难以一下子扭转部分菲律宾人对中国的片面看法。

杜特尔特也曾表示要与美国和澳大利亚断交。不过，观察家认为，这不过是逞口舌之快而已。菲将于2019年中期举行议会选举，如能掌控国会，杜特尔特阵营的话语权可能更有效。

不过，美国与菲律宾近年



杜特尔特 据国际在线

来关系愈发密切，美国军事力量重返菲律宾。杜特尔特上台后，在美国的军事、政治影响下，菲律宾的对华态度能发生多少改变，尚不得而知。总之，菲律宾的外交政策，不能以竞选说辞为准，还需看杜特尔特执政以后的表现。

据新华社马尼拉5月10日电

对此，陆慷表示，在南海问题上，中方赞同并倡导东盟国家提出的“双轨思路”，即有关争议由直接当事国在尊重历史事实的基础上，根据国际法，通过谈判协商妥善解决；南海地区的和平稳定由中国和东盟国家共同维护。

“中方还主张，在有关争议解决之前，地区国家应当通过制定规则、建立机制妥善管控分歧，通过开发与合作争取实现互利共赢。”陆慷说。

希望菲新政府同中方相向而行

据新华社北京5月10日电 外交部发言人陆慷10日在例行记者会上表示，希望菲律宾新一届政府同中方相向而行，采取切实措施妥善处理有关分歧，推动中菲关系重回健康发展的轨道。

有记者问，菲律宾选举委员

会10日凌晨公布的菲大选初步统

计结果显示，现任达沃市市长杜

特尔特赢得大选，中方对与菲新政府发展两国关系有何期待？

陆慷表示，中方关注菲律宾

是中国的近邻，两国人民之间有着传统友谊。中方一贯重视发展对菲关系，努力维护两国关系大局。

“但由于众所周知的原因，

两国关系近年来遭遇严重困

难。”陆慷说，希望菲律宾新一届政府同中方相向而行，采取切实措施妥善处理有关分歧，推动中菲关系重回健康发展的轨道。“希望中菲关系的明天会更好。”

据报道，杜特尔特曾表示，

菲中可共同开发近海油气资源，他当选后将召集美、日、澳和其他主权声索国通过多边谈

判解决南海有关争议。



5月10日，士兵在法国戛纳电影节外巡逻。

第69届戛纳电影节将于5月11日至22日在法国地中海之滨的戛纳市举行，共有来自14个国家的21部影片入围竞赛单元。

新华社/法新

戛纳电影节
大幕将启

巴西众议院代议长出尔反尔 撤销废止总统弹劾案的决定

据新华社巴西利亚5月10日电 当地时间9日午夜，巴西众议院代议长瓦尔迪尔·马拉尼昂宣布，撤销他当日早些时候签署的废止众议院总统弹劾案的决定。

撤销决定是在其致参议院议

长雷南·卡列罗斯的一项通知中公布的。

马拉尼昂9日早些时候签署决定，废止已获得众议院全会通过的对罗塞夫总统的弹劾案，并将它从参议院收回。其理由是弹劾案的开启出于“恶意”，并受到某

些党团“诱导”，因而“是没有法律效力的”。

卡列罗斯随后宣布，参议院将无视众议院代议长废止弹劾案的决定，按原有程序继续审理对罗塞夫的弹劾。按照原计划，11日参议院全体会议将对弹劾案举

行首轮表决。

马拉尼昂签署废止弹劾案的决定后，在巴西政坛引发轩然大波。分析人士指出，此决定不仅涉及法律争议，也反映由弹劾案导致的政治危机趋于白热化。

对罗塞夫的弹劾案4月17日在众议院全会上以367票赞成、137票反对的表决结果获得通过。此后，该案在参议院审理。5月6日，参议院特别委员会通过弹劾报告，交参议院全体会议表决。

加拿大林火爆减弱 记者首次进入灾区

据新华社加拿大埃德蒙顿5月9日电 据加拿大艾伯塔省政府9日发布的消息，随着气温下降，已持续9天的森林大火火势有所减弱，并未像预计的那样蔓延到东边邻省萨斯喀彻温。

自5月1日火灾发生后，艾伯塔省政府一直不允许媒体到火灾现场和灾民安置点采访，但9日允许媒体代表在消防人员陪同下，首次进入火灾后的石油重镇麦克默里堡市采访。据媒体代表发布的消息，该市共有2400多座房屋被烧毁。

艾伯塔省属于草原气候，气温变化无常，7日记者穿衬衣采访，感觉还很热，但8日突然降温，还下起了小雨，最高气温从7日的28摄氏度骤降到10摄氏度，不得不穿上毛衣御寒。据当地天气预报说，10日最低气温将降到0摄氏度。

艾伯塔省省长诺特利9日在视察麦克默里堡后举行的新闻发布会上说，灭火战斗进入相对稳定阶段，省政府需要为下一步的行动做出计划，包括让疏散的居民尽快回家。麦克默里堡市因大火疏散的居民总共有8万多人。

到目前为止，艾伯塔省政府出动了1500多名消防员、150架直升机、26架灭火飞机和222台重型设备投入灭火。超过2000平方公里的森林已被烧毁。

110个国家将参加首次世界人道主义峰会

据新华社联合国5月9日电 世界人道主义峰会发言人埃尔韦·韦奥塞尔9日确认，至少有110个国家确认将派代表参加本月在土耳其举行的首次世界人道主义峰会，其中包括50个国家的国家元首或政府首脑。

首次世界人道主义峰会将于5月23日至24日在土耳其伊斯坦布尔举行。韦奥塞尔当天通过电子邮件告知媒体，科威特埃米尔（国家元首）萨巴赫、荷兰首相吕特、黎巴嫩总理萨拉姆、德国总理默克尔、尼日尔总统优素福等已确认与会。

联合国秘书长潘基文在今年2月发布的有关报告中指出，2015年全球有1.25亿人需要人道主义救援，有6000万人被迫离开家园，目前仍需要200亿美元救助资金。

据介绍，除各国领导人外，数千名来自商界、救援组织、民间团体代表以及受影响民众代表等也将参加此次会议，讨论核心责任问题及应对自然灾害、实现性别平等、气候变化等相关议题。



英工党启动留欧拉票巴士

5月10日，在英国伦敦，英国工党领袖杰里米·科尔宾(右)在启动仪式上演讲。

当日，英国工党领袖科尔宾参加了工党启动英国留欧的拉票巴士活动。

新华社发

遗失山东中交航务工程有限公司殷旭晨的报到证，声明作废。
遗失镇江鼎凯建筑加固工程有限公司赵建俊的二级建造师证书，编号：00624398，注册号：苏232111203450，声明作废。
遗失镇江中南新锦城房地产发展有限公司开具给徐绯鞠的收款收据，N015 0119394，声明作废。
遗失丹徒区玉兰小区13幢501室商品房初始登记证，证号：房商登14YLL13501，开发商：镇江市丹徒万源房地产开发有限公司，声明作废。
遗失镇江市水石居装饰设计工程有限公司的营业执照副本，注册号：32110200003220，编号：321111000201411260073，声明作废。
遗失镇江市润州区慈善总会的税务登记证，声明作废。

登记证副本，税号：321121000026826，编 号：32110030196986X，声明作废。
遗失镇江市丹徒区海圣制刷厂的营业执照副本，注册号：苏Sj(2011)1100101，声明作废。
遗失本市三茅宫17幢303室郭道荣的房屋所有权证，证号：镇和5909，声明作废。
遗失镇江新区平昌新城新乐苑2幢303室的房屋他项权证，证号：房他证字第0401010545100001，所有权人：徐建国、贾竹华，他项权人：冷国宏，声明作废。
遗失华泰保险销售有限公司江苏省分公司镇江市百兴华泰营业部的税务登记证正本，税号：321121089337661，声明作废。
遗失华泰保险销售有限公司江苏省分公司镇江市瑞祥华泰营业部的税务登记证正本，税号：3211021011022306，声明作废。
遗失葛大航的就业证，证号：321111011011575，声明作废。

遗失孙卫军的就业证，证号：3211122011003582，声明作废。
遗失臧光亮的就业证，证号：3211023014110888，声明作废。
遗失朱震的就业证，证号：321111011014128468，声明作废。
遗失毛丽香的江苏科技大学毕业证书，编号：139911201305002438，声明作废。
遗失朱红的就业证，证号：3211032011000552，声明作废。
遗失张留星的残疾证，证号：32112119590820482742，声明作废。
遗失镇江新区鑫宇工具厂的营业执照正、副本，注册号：32111912600354，声明作废。
遗失镇江新区鑫宇工具厂的公章一枚，声明作废。